

習近平與普京通話：願同俄在涉主權安全問題上相互支持

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家主席習近平6月15日下午同俄羅斯總統普京通電話。

普京：願同中方加強多邊協作

習近平指出，今年以來，面對全球性動盪變革，中俄關係保持良好發展勢頭。兩國經貿合作穩步推進，黑河—布拉戈維申斯克公路橋樑實現通

車，打通一條兩國互通的新通道。中方願同俄方推動雙邊務實合作行穩致遠。中方願同俄方繼續在涉及主權、安全等核心利益和重大關切問題上相互支持，密切兩國戰略協作，加強在聯合國、金磚國家、上海合作組織等重要國際和地區組織的溝通協調，促進新興市場國家和發展中國家團結合作，推動國際秩序和全球治理朝著更加

公正合理的方向發展。普京表示，在習近平主席堅強領導下，中國取得卓越發展成就，俄方表示衷心祝賀。今年以來，俄中務實合作穩步發展。俄方支持中方提出的全球安全倡議，反對任何勢力藉口所謂新疆、香港、台灣等問題干涉中國內政，願同中方加強多邊協作，為推動世界多極化和建立更加公正合

理的國際秩序作出建設性努力。兩國元首就烏克蘭問題交換意見。習近平強調，中方始終從烏克蘭問題的歷史經緯和是非曲直出發，獨立自主作出判斷，積極促進世界和平，促進全球經濟秩序穩定。各方應該以負責任方式推動烏克蘭危機得到妥善解決。中方願繼續為此發揮應有作用。

近70國反對以人權為藉口干涉中國內政

中方：充分說明借人權問題搞政治操弄不得人心

香港文匯報訊 綜合報道：14日在瑞士日內瓦舉行的聯合國人權理事會第50屆會議上，古巴代表近70個國家做共同發言，指出尊重各國主權、獨立和領土完整，不干涉主權國家內政是國際關係基本準則。新疆、香港、西藏事務是中國內政。反對將人權問題政治化和雙重標準，反對以人權為藉口干涉中國內政。此外，20多個國家以單獨發言等方式支持中國。共有近百個國家以不同方式表達對中國正當立場的理解和支持。中國外交部發言人汪文斌15日在例行記者會表示，這充分說明，借人權問題大搞政治操弄、干涉別國內政，不得人心，也絕不會得逞。

汪文斌表示，6月14日，在聯合國人權理事會第50屆會議上，古巴代表近70個國家作共同發言，指出新疆、香港、西藏事務是中國內政，反對將人權問題政治化和雙重標準，反對以人權為藉口干涉中國內政，主張各方恪守聯合國憲章宗旨和原則，尊重各國人民根據國情自主選擇發展道路的權利，強調國際社會應堅持多邊主義，加強團結協作，共同應對全球性挑戰，共同促進世界和平與發展，促進和保護人權。還有幾十個國家已經或準備以單獨發言、聯合致函等方式，表達對中方正當立場的支持。

汪文斌說，中國有句古話，「德不孤，必有鄰」。近百個國家再次在聯合國人權理事會發出正義的聲音，少數西方國家借涉疆、涉港、涉藏等問題攻擊抹黑中國的圖謀再次破產。這充分說明，借人權問題大搞政治操弄、干涉別國內政，不得人心，也絕不會得逞。少數西方國家氣急敗壞地重複謊言謠言，進一步暴露了他們的政治圖謀和險惡用心。無論他們如何表演，都阻擋不了中國人民發展進步的堅定步伐。中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。

中方：「德不孤，必有鄰」

西方圖謀不軌

◆ 近百個國家再次在聯合國人權理事會發出正義的聲音，少數西方國家借涉疆、涉港、涉藏等問題攻擊抹黑中國的圖謀再次破產。

賊喊捉賊虛偽

◆ 少數西方國家對自身存在的嚴重人權問題視而不見、裝聾作啞，卻對別國指手畫腳，熱衷於充當「教師爺」。他們頻頻發動侵略戰爭，讓近千萬人死於戰火，數千萬人流離失所，成為世界人權悲劇的最大製造者。

造謠用心險惡

◆ 少數西方國家氣急敗壞地重複謊言謠言，進一步暴露了他們的政治圖謀和險惡用心。無論他們如何表演，都阻擋不了中國人民發展進步的堅定步伐。

資料來源：中國外交部



◆ 聯合國人權理事會第50屆會議正在日內瓦舉行，古巴14日代表近70個國家在會上做共同發言，反對以人權為藉口干涉中國內政。圖為會議現場。 美聯社

中國代表30餘國發言 籲促進人權多邊主義

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭14日在聯合國人權理事會第50屆會議上代表30餘國作共同發言，呼籲各方在人權領域促進多邊主義，共同推動國際人權事業健康發展。

共同發言指出，近年來，人權理事會政治化和對抗性不斷上升，虛假信息甚囂塵上，嚴重背離人權理事會成立初衷。多邊人權機構應成為合作對話的平台，而不是分裂對抗的場所。各方應在人權領域促進多邊主義，秉持普遍、公正、客觀、非選擇性、非政治化原則，共同推動國際人權事業健康發展。

共同發言提出四點主張：一是堅持公平正義。多邊人權機制應恪守聯合國憲章宗旨和原則，弘揚全人類共同價值，反對將人權問題政治化、工具化，反對「雙重標準」和以人權為藉口干涉會

員國內政。二是堅持開放包容。各方應加強團結，在平等和相互尊重基礎上開展建設性對話與合作。三是堅持客觀公正。多邊人權機制應尊重各國主權，尊重各國根據本國國情選擇的人權發展道路。四是堅持地域公平。人權高專辦、特別機制等多邊人權機制人員構成應體現地域公平分配原則，廣泛吸引發展中國家人才，使多邊人權機制具有真正的代表性。

中方斥英涉疆報告違背事實

香港文匯報訊 據新華社報道，針對英國涉疆報告的消極言論，中國外交部發言人汪文斌15日在例行記者會回應指出，所謂新疆存在「強迫勞動」，這完全是個別反華勢力炮製的彌天大謊，違背常理、違背事實也違背法理。

有記者提問：英國謝菲爾德哈勒姆大學的一份報告稱，新疆工廠存在「強迫勞動」，請問中方有何評論？

對此，汪文斌表示，中國新疆從來沒有強迫任何人轉移就業。新疆各族勞動者根據自己的

意願選擇職業，按照《中華人民共和國勞動法》等法律法規，本着平等自願的原則，與有關企業依法簽訂勞動合同，獲取相應報酬。他們在選擇就業地點上也完全享有自由。各族勞動者的勞動報酬權、休息休假權、勞動安全衛生保護權、獲得社會保險福利權等權利，都依法得到保護。

把美黑奴採棉場景套用新疆十分荒謬

汪文斌稱，一段時間以來，大家看到，反華

文匯網 www.wenweipo.com

黑新聞 www.donnews.com

漠視踐踏人權的是少數西方國家

「中國有句成語叫賊喊捉賊。」汪文斌表示，事實證明，真正漠視和踐踏人權的恰恰是這些少數西方國家。他們對自身存在的嚴重人權問題視而不見、裝聾作啞，卻對別國指手畫腳，熱衷於充當「教師爺」。他們頻頻發動侵略戰爭，讓近千萬人死於戰火，數千萬人流離失所，成為世界人權悲劇的最大製造者。中方奉勸這些西方國家，收起你們的虛偽、傲慢與偏見，停止利用所謂人權問題干涉別國內政、遏制別國發展。你們騎在廣大發展中國家頭上顯指氣使的日子已經一去不復返了。



◆ 少數西方國家借涉疆、涉港、涉藏等問題攻擊抹黑中國的圖謀再次破產。圖為新疆一個養殖場，工作人員駕駛電動攪拌車餵羊。 資料圖片



◆ 民警今年5月在貴州三穗縣給村民發放電信反詐宣傳資料。 資料圖片

中國擬立法提高電騙罰款

香港文匯報訊 據新華社報道，中國正進行反電信網絡詐騙立法，即將提請立法機關審議的草案二審稿，擬提高法律責任部分的罰款幅度，加大違法行為懲處力度。

全國人大常委會法工委發言人楊合慶16日表示，去年10月，全國人大常委會對該法草案進行了初次審議。根據審議意見和各方面意見，提請常委會的草案二審稿擬作以下主要修改：

一是提高法律責任部分的罰款幅度，加大違法行為懲處力度，加強跨境電信網絡詐騙的治理措施。二是完善涉詐資金鏈治理，有效防範涉詐洗錢活動。三是擴大反詐宣傳義務主體，提高公眾防範意識和防範能力。四是進一步區分不同情形，加強反電信網絡詐騙的精準防範。

「該法將在總結反電信網絡詐騙工作經驗的基礎上，着力加強預防性法律制度構建，為堅決打擊電信網絡詐騙犯罪提供強有力的法治保障。」楊合慶說。他還指出該法草案的突出亮點，包括：堵塞金融、通信、互聯網等行業管理的漏洞和薄弱環節；加強技術防範反制措施的運用；嚴厲懲治、整治涉詐「黑灰產」，加大違法行為的懲處力度等。

國務院部署支持民間投資 帶動消費就業

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國務院總理李克強6月15日主持召開國務院常務會議，部署支持民間投資和推進一舉多得項目的措施，更好擴大有效投資、帶動消費和就業；確定階段性緩繳中小微企業職工醫保單位繳費，加力支持紓困和穩崗；決定開展涉企違規收費專項整治，部署緩繳行政事業性收費。

穩經濟政策應出盡出

會議指出，要貫徹黨中央、國務院部署，按照中央經濟工作會議和《政府工作報告》總體思路、政策取向，立足當前穩增長，着眼長遠促進經濟持續健康發展。抓住時間窗口，注重區間調控，既果斷加大力度、穩經濟政策應出盡出，又不超發貨幣、不透支未來，着力保市場主體保就業穩物價，穩住宏觀經濟大盤。

會議指出，擴大有效投資，要注重啟動既能補短板調結構、又能帶消費擴就業的一舉多得項目，調動各方積極性。民間投資佔全社会投資一半以上，要堅持「兩個毫不動搖」，加大政策支持，用市場辦法、改革舉措激發民間投資活力。

一要在「十四五」規劃102項重大工程和國家明確的重點建設領域，選擇一批示範項目吸引民間資本參與。已確定的交通、水利等項目要加快推進，在招投標中對民間投資一視同仁，並盡快

推出以工代賑具體措施。二要深化「放管服」改革。提高民間投資手續辦理效率，各地要保護民間投資合法權益，嚴格履行政策承諾。支持平台經濟健康發展，支持民間資本發展創業投資。三要鼓勵金融機構採用續貸、展期等支持民間投資。對符合條件的項目提供政府性融資擔保。抓紧推出面向民間投資的不動產投資信託基金項目。鼓勵民營企業市場化債轉股。

保住1.5億戶市場主體

會議指出，保住1.5億戶市場主體，就能穩住就業，保持中國經濟的韌性。為進一步助企紓困和穩崗，對符合條件的地區，允許中小微企

業緩繳3個月的職工醫保單位繳費，規模約1,500億元人民幣。政策實施要直達市場主體，免申即享。緩繳不影響醫保待遇，保持報銷比例和藥品品種穩定，確保應報盡報。

會議決定，開展涉企違規收費專項整治，把交通物流、水電氣暖、金融、地方財經、行業協會商會和中介機構等領域作為重點。各地各部門要在7月至9月進行自查自糾，重點整治降費政策落實不到位、借疫情防堵名義違規收費、收取明令取消的費用、強制綁架搭售、亂檢查亂罰款等問題。對自查自糾要適時開展聯合檢查，嚴肅處理並曝光典型問題，用改革辦法建立長效監管機制。

港立會通過政府架構重組方案

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 香港特區區政會議早前通過政府架構重組方案，由現時的「三司十三局」，擴至「三司十五局」，新設三個副司長職位，並增加13名政治委任官員及57個公務員職位等。

立法會15日通過第六屆政府架構重組方案下的決議案，7月1日正式生效，意味著新一屆政府的政策局數目將由13個增至15個，並增設3個副司長。候任行政長官李家超表示，感謝立法會認真審議並通過架構重組方案的立法和撥款建議，新架構有助特區政府更有效地施政。

立法會15日審議政府架構重組方案，最終該決議案在80名議員出席的情況下，以77票支持、一票反對、一票棄

權，獲在席過半數議員通過。

李家超：展行政立法良性互動

李家超表示歡迎立法會通過第六屆政府架構重組方案下的決議案。他說：「我感謝立法會認真審議並通過架構重組方案的立法和撥款建議，讓第六屆特區政府在7月1日履新時，可立即以三司十五局的新架構運作，並設立副司長以強化統籌和推進政府政策，有助特區政府更有效地施政。」他指出，方案的通過展現行政立法機關良性互動，立法會既監察政府，並支持政府提升管治效能。

多數立法會議員在立法會大會發言表示對架構重組的支持，並對架構重組後各部門間的協調和統籌、明確3名副司長的職責範疇等提出建議和希望。



香港回歸25周年，慈善組織通善堂、香港懲教署、中西區民政事務處、康文署及中西區各界慶委會聯合主辦大型花燈展覽。是次製作的中式花燈更打破香港早前最巨型吊掛花燈的世界紀錄，高13米、闊9米，於7月至10月期間在中環皇后像廣場400平方米的偌大範圍展示。 中通社

香港文匯報訊 據新華社報道，2022年3月以來，全球多個國家和地區報告了不明原因兒童嚴重急性肝炎。目前該病病因不明，中國暫無相關病例報告。為提前做好醫療救治準備，中國國家衛生健康委組織制定了《不明原因兒童嚴重急性肝炎診療指南（試行）》。指南指出，現有證據未發現各國病例之間存在明顯的流行病學關聯，尚不支持其為傳染性疾病。

如出現不明原因兒童嚴重急性肝炎如何治療？根據指南，應採取對症和支持治療為主的綜合救治措施，要密切觀察病情變化，評估精神狀態，監測實驗室指標，預防併發症。肝衰竭患者應及時轉診至有救治能力的醫院。指南指出，防控措施主要有加強手衛生，注意佩戴口罩和飲食衛生等。在臨床工作中，醫務人員需採取標準預防措施，一旦發現疑似病例，應按照要求及時上報。

衛健委印發不明原因兒童肝炎診療指南